CONSIGNE : Etudier les documents et faire un texte de synthése sur les crises de Berlin (sur le cahier=> envoyez

moi la photo !)

En Europe, I’Allemagne et Berlin au cceur de la guerre froide
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@ Le blocus de
Berlin (1948-1949)

Depuis 1945, 'Allemagne et Berlin
sont divisées en plusieurs zones
occupées par les Alliés et les
Soviétiques. En 1948, 'URSS décide
de mettre la main sur Berlin-Ouest,
2zone d’occupation alliée,

en établissant le blocus sur cette
partie de la ville. Mais il échoue

a cause du pont aérien établi

par les Américains.

En 1949, a la suite du blocus,
U'Allemagne est divisée en deux
Etats : la République démocratique
allemande (RDA), communiste,
correspondant a la zone soviétique,
avec Berlin-Est pour capitale, et
la République fédérale allemande
(RFA) qui correspond aux zones
alliées et qui comprend Berlin-Ouest, ¢ 12 juin 1948, les Russes coupent les routes de Berln, le 23, ils ferment
pourtant situé au cceur de la RDA. Vélectricité. Les Américains, les Francais et les Anglais ravitaillent alors

les Berlinois de I'Ouest par la voie des airs i i
pendant 318 jours. Il
plus de 1 000 vols quotidiens. et S

\

- Pourquoi les russes organisent-ils le blocus de Berlin-
ouest ?
- Pourquoi le blocus échoue-t-il ?
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m L’Allemagne et Berlin aprés 1961

- Que font les alliés sur le territoire de I'Allemagne a
la fin de la Seconde Guerre mondiale ?

- Quelle est la situation particuliere de Berlin ?

Berlin, comme ['Allemagne sont divisées en quatre
.......................... par les vainqueurs de la
2" guerre mondiale suite aux résolutions de la
conférence de Yalta en février 1945.

Staline décide en avril 1948 de mettre la main
sur Berlin ouest et instaure donc un ............
L’opération est un échec car les Américains
ont mis en place un pont ................... pour
ravitailler les Berlinois.

Al'issue de la crise de Berlin qui a duré
presque un an, en 1949, l'Allemagne est
divisée officiellement en deux Etats : la
.............. a louest (zones d’occupation
occidentale) et .............. a l'est. Berlin
ouest revient a la RFA et Berlin est devient
capitale de la RDA. => 1ere crise de Berlin

- Que se passe-t-il en Allemagne suite au blocus ?
- Dans quel état est situé Berlin
- Expliquer la situation de Berlin ouest

- Pourquoi les autorités est-allemandes font-elles
construire le mur de Berlin en 1961 ?

Les autorités est-allemandes font construire dans la nuit
du 12 au 13 aoat 1961 un mur infranchissable séparant
les deux parties de la ville pour éviter que les
e | —— Murde Berin populations de l'est se réfugient a ......... en passant

ey ARt ke par Berlin ouest. => 2eme crise de Berlin



